



9月6日,在巴基斯坦首都伊斯兰堡,巴人民党支持者庆祝胜利 新华社记者 朱炜 摄

贝·布托丈夫当选巴总统

巴基斯坦6日举行总统选举,人民党联合主席阿西夫·阿里·扎尔达里如愿当选,成为第11任总统。顺利当选后,扎尔达里面临经济、安全等方面一系列难题。

毫无悬念

选举于当地时间上午10时开始,国民议会(下院)、参议院(上院)及4个省份议会成员同时投票。

除扎尔达里外,穆斯林联盟(谢里夫派)候选人赛义德·乌兹·扎曼·西德基、穆斯林联盟(领袖派)秘书长穆沙希德·侯赛因参与角逐。

人民党优势明显,扎尔达里轻松胜出。初步统计结果显示,总共702张选票中,虽然旁遮普省65张选票的投票结果尚未揭晓,但扎尔达里已经赢得458张。

人民党发言人法尔扎纳·拉贾宣布扎尔达里获胜,支持者则高喊扎尔达里已故夫人、前总理贝娜齐尔·布托的名字,庆祝胜利。贝·布托去年12月遇刺身亡。

主要反对派穆盟(谢里夫派)承认失败,接受选举结果。党主席赫瓦贾·萨阿德·拉菲克要求扎尔达里辞去人民党联合主席一职。

根据巴现行宪法,总统有解散议会、任命军方领导人等权力。

稳住政局

媒体认为,穆斯林联盟(谢里夫派)上个月退出政府,但扎尔达里迅速与一些较小党派结成联盟,稳住执政局面,展现高明政治手腕。

一名不愿公开姓名的西方外交官告诉路透社,现阶段,执政联盟稳固,利于政局稳定。

外交方面,扎尔达里高举反恐大旗,赢得西方国家、特别是美国的支持。他将反恐战争称为“我们自己的战争”,赢得美国赞许。

白宫发言人达娜·佩里诺5日看好双方关系发展,将继续与巴基斯坦合作,美国需要他们配合”。

此外,总统选举尘埃落定,有利于恢复投资者信心。选举当天,巴基斯坦股市上扬1%。

安全隐患

安全局势方面,暴力事件不断,反恐难度加大。

选举当天,西北边境省首府发生严重自杀袭击事件。袭击者驾驶汽车冲入一处检查站,引爆车上炸药,造成至少

17人死亡,80人受伤。

政府出动大批军队,在与阿富汗接壤处全力清剿武装人员,但美方质疑行动效果。

巴基斯坦军方说,驻阿联军3日出动两架武装直升机进入巴基斯坦,攻击南瓦济里斯坦部落地区的一处村庄,打死了包括妇女和儿童在内的约20人。美方拒绝评论。

事件引发公众愤怒,显示反恐行动困难重重。

韩建军(新华社供本报特稿) 中国日报

相关新闻

巴关闭重要口岸 抗议美军轰炸

据新华社电 巴基斯坦国防部说,巴方6日关闭了向驻阿富汗外国联军提供燃料的一条主要运输通道,以抗议美军此前对巴边境地区的袭击。

巴国防部长乔杜里·艾哈迈德·穆赫塔尔6日接受采访时说:“我们已经告诉他们,我们会采取行动回应,我们今天已经采取了行动。我们停止了燃料供给,这将显示我们对此有多严肃。”



扎尔达里的资料照片 新华社记者 李忠发 摄

人物

从“裙带”到总统

关键词:罪犯

入狱11年

扎尔达里于1987年迎娶贝·布托时,后者是巴基斯坦反政府力量的核心人物。知情人说,扎尔达里知道并接受这些。他清楚,一旦走进这场婚姻,一切都将在围绕她展开,而不是他。”

1990年以来,扎尔达里不断受到贪污、勒索、谋杀等罪名指控。虽然最终没有一项罪名被认定,但他前后在监狱里待了11年多。

1988年11月,贝·布托率人民党在议会选举中获胜。同年12月1日,时年35岁的贝·布托成为巴历史上第一位女总理。1990年8月6日,巴总统伊沙克·汗以腐败和解决民族冲突不力为由宣布解散贝·布托政府。

同年,扎尔达里因涉嫌“勒索”被拘。这一指控未能得到证实,但他一直被羁押。1993年,人民党在议会选举中获胜,贝·布托再度出任总理,扎尔达里才得以获释。

在贝·布托的第二个总理任期内,扎尔达里“失以妻荣”,成为参议员和政府环境部长。其间,坊间传言,扎尔达里在一些政府合同中收取回扣,因此被贴上“10%先生”的标签,一度被视为人民党的“政治包袱”。

1996年11月5日,时任巴总统的法鲁克·莱加里解散了贝·布托政府。此前,贝·布托的兄弟穆尔塔扎遇害身亡。不久,扎尔达里被控谋杀穆尔塔扎,再遭逮捕。但这项指控被证明是冤案。

尽管如此,扎尔达里的牢狱之灾才刚刚开始。1997年至2004年,他被指控以形形色色的罪名。最后一次服刑的刑期长

达8年。2004年,扎尔达里获假释。此后,他与妻子流亡海外,辗转于英国等地。2007年10月,时任总统穆沙拉夫签署和解协议。根据协议,贝·布托夫妇面临的被控腐败罪可获赦免。

关键词:忠诚

“家庭第一”

扎尔达里1956年7月21日出生在巴南部大省信德省一个有产阶层家庭。他的父亲看来比较开明,年轻的扎尔达里甚至能呼朋唤友在家里大跳迪斯科。他还喜欢骑马、打马球,在朋友圈里混得“花花公子”的雅号。

妻子在政坛上大起大落,扎尔达里也屡被殃及,但他始终不离不弃。贝·布托对丈夫的忠诚也颇为欣慰,称他无论遭受什么挫折,总是恪守“家庭第一”。

关键词:病痛

情绪容易出现波动

长年牢狱生活使扎尔达里患上糖尿病、脊椎病和心脏疾患等。

人民党内部一些知情人士也承认,长年牢狱生涯、不断受到的暗杀威胁和妻子遇刺身亡等因素,客观上让扎尔达里有时情绪容易出现波动。

一些观察人士认为,尽管扎尔达里可能不具备贝·布托生前的领导魅力,但他的性别可能有助于巴当局与塔利班渗透的巴边境部落地区达成和解。

巴基斯坦驻英国大使瓦希德·哈桑5日告诉美联社记者,在一些部落地区,男性沙文主义仍占统治地位,相比贝·布托,扎尔达里更容易被接受。

冯武勇(新华社供本报特稿)

分析

巴基斯坦新总统难当

在扎尔达里面前的并非平坦的康庄大道,而是重重挑战。

挑战一:反恐

西方国家一直要求巴基斯坦加强打击塔利班和基地武装分子,扎尔达里一方面要对此做出响应,另一方面,又要尽量避免引发亲塔利班部落的骚乱或加深公众对巴基斯坦在美国反恐战争中所扮演角色的怀疑。

挑战二:经济

目前巴基斯坦的通货膨胀率高达20%,投资和经济增长都很缓慢。政府已经削减了大量补助项目,以控制不断增长的预算赤字。巴基

坦政府还急需增加外汇储备,抑制卢比贬值速度。

挑战三:民主

扎尔达里可能会面临要求其辞去所在党派人民党领导人职务以及将权力归还议会的压力。在穆沙拉夫执政期间,批评者认为他将一些本应属于议会的权力掌握在自己手中。此外,巴基斯坦司法系统的独立性也受到质疑。

挑战四:印度

克什米尔问题仍是巴印关系紧张的根源,穆沙拉夫时期开启的巴印和平谈判也未能解决这一核心问题。2003年两国宣布在克什米尔控制线地区实现停火以

来,该地区形势一直较为平静,但在今年7月28日,巴印两国军队在克什米尔控制线地区爆发了近5年来最激烈的交火,有4名士兵在冲突中丧生。

挑战五:活着

巴基斯坦暗杀事件频繁。9月3日,巴基斯坦总理吉拉尼刚刚躲过了一次针对他的暗杀行动。当时有刺客对他的专车连开数枪,幸好他当时并不在车上。2007年12月27日,贝·布托在巴基斯坦拉瓦尔品第市参加竞选集会会后遭遇袭击身亡。出于安全方面的考虑,扎尔达里已经搬入了总理官邸居住。

中国日报

场外

地震影响 总统选举

当地时间6日上午,阿富汗与巴基斯坦边境地区的兴都库什山区发生里氏5.6级地震,震中位于阿富汗法扎巴德以南66公里处,震源位于地下174公里处。

巴基斯坦首都伊斯兰堡、东部城市拉哈尔以及巴基斯坦北部地区均有震感,阿富汗首都喀布尔和北部地区也有震感。

地震使正在在巴基斯坦北部城市白沙瓦举行总统选举投票的议员惊慌逃离,但在被告知此次地震强度较弱后,返回投票地点继续投票,选举投票的秩序并未受太大影响。

综合

省版分类 覆盖苏皖 广告热线:025-84519772 <small>友情提示:请客户仔细核对对方真实情况,本栏目广告不作为承担法律责任的依据!</small>	
贷款咨询服务 专业信用贷款,1-8倍,5分钟得款,建 行、招商、民生等优先办理,空也可。 025-84718939(新街口)	招商信息 致富项目 诚寻合作 本单位现有大量纯手工艺品,外 发加工。货源稳定,现金结算上门 服务回收产品提前预付加工费。 0512-65721463,65721462 苏州市东大街229号
联喜 银行代办 120万个贷,2亿 企业贷款,有财团支持,诚邀加盟。 025-66602403	